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Τα αφεντικά και το κράτος µε αφορµή την κρίση και λόγω αυτής, το 
δανεισµό από το ∆ΝΤ, την ΕΚΤ και την ΕΕ, έρχονται να κάνουν τις 
πιο τρελές τους ονειρώξεις µια εφιαλτική πραγµατικότητα για όλους 
τους εργαζόµενους και κυρίως για τους χαµηλόµισθούς, τους ανει-
δίκευτούς, τις γυναίκες και τους νέους. Χρόνια τώρα ήθελαν να 
αυξήσουν τα όρια της συνταξιοδότησης, να απελευθερώσουν  τις 
απολύσεις, να µειώσουν τους µισθούς, τις υπερωρίες, τις συντάξεις, 
να διαλύσουν τα µαχητικά σωµατεία και τις συλλογικές συµβάσεις, 
να αυξήσουν τις ώρες δουλειάς, να φθηνείνει η εργασία µας, να πει-
θαρχήσουν την εργατική µας δύναµη και εν τέλει να υποτιµήσουν τις 
ζωές µας συνολικότερα. Επιδιώκουν να κατασκευάσουν µια στρα-
τιά ανέργων, να βιώσουµε ακόµα περισσότερο την καπιταλιστική 
λεηλασία, να κατακερµατίσουν ακόµα περισσότερο την κοινωνία 
και την αλληλεγγύη που «φυτρώνει εκεί που δεν την σπέρνουν», 
να επικρατήσει ο νόµος του δυνατού, να καταντήσουµε έτσι ώστε 
να µας ενδιαφέρει µόνο η επιβιωσή µας και να «τρώµε» ο ένας τον 
άλλο για µια θέση εργασίας. Είναι ξεκάθαρο ότι αυτά τα µέτρα σε 
καµία περίπτωση δεν στοχέυουν στην αναδιανοµή του εισόδηµα-
τος ή στην ενδυνάµωση των πιο φτωχών στρωµµάτων, αλλά στην 
στήριξη του κεφαλαίου και των αφεντικών, ώστε να συνεχίζετε η 
κερδοφορία τους µε οποιοδήποτε αντίτιµο. Κάτω από το γελοίο 
πρόσχηµα του πατριωτισµού/εθνικισµού, «για το καλό της χώρας» 
όπως µας λένε, εκβιάζουν ακόµα πιο ωµά την πειθαρχία, την υποµο-
νή και τη συναινεσή µας, έχοντας ως όπλο τις απολύσεις.
∆εν τροµοκρατούµαστε. Ούτε ένα βήµα πίσω.
 ∆ίπλα παρατίθεται το κείµενο της διαδήλωσης που καλέσα-
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αστυνοµία. Υπήρξαν τραυµατισµοί, προσαγωγές και συλλή-
ψεις, επιβεβαιώνοντας για ακόµη µια φορά το µέγεθος του 
αστυνοµικού κράτους.

Όλες οι φώτο είναι από τις απεργίες στις 24/2, 11/3 και 5/5, 
όπου η ΣΒΕΟ∆ συµµετείχε µε δικό της µπλοκ. Οι τελευταίες 
είναι του Παναγόπουλου, µετά τον «ταξικό διάλογο» µε 
απεργούς/ διαδηλωτές στις 5/3 σε συγκέντρωση της αδεδυ.

∆ΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ

Αδιαµεσολάβητοι ταξικοί αγώνες  Σωµατεία βάσης παντού
ΑΥΤΟΟΡΓΑΝΩΣΗ  ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ  ΕΠΙΘΕΣΗ

ΗΜΑΓΜΑ  ΑΣΦΑΛΙΣΤ ΙΚΩΝ  ΤΑΜΕΙΩΝ

ΣΟΠΕ∆ΩΣΗ  ΕΡΓΑΤ ΙΚΩΝ   ΚΕΚΤΗΜΕΝΩΝ

ΥΣΤΡΑΤΕΥΣΗ  ΤΩΝ  ΕΡΓΑΤΟΠΑΤΕΡΩΝ  Γ ΙΑ  ΤΗΝ  ΠΕΙΘΑΡΧΗΣΗ  ΤΗΣ  ΕΡΓΑΤ ΙΚΗΣ  ΤΑΞΗΣ

ΕΦΑΛΑΙΟ -  ΚΡΑΤΟΣ  -  ΜΜΕ

ΜΕΤΑ  ΑΠΟ  ΤΟΣΑ  ΧΡΟΝΙΑ  ΤΑΞ ΙΚΟΥ  ΠΟΛΕΜΟΥ  ΤΩΡΑ  ΕΝΤΕ ΙΝΟΥΝ  ΤΟ  ΠΛΙΑΤΣ ΙΚΟ  ΜΕ :

 ΑΜΕΡΙΣΤΗ  ΣΤΗΡ ΙΞΗ  ΤΟΥ  ΚΑΠΙΤΑΛ ΙΣΤ ΙΚΟΥ  ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

Η κοινωνική συναίνεση

Συνέλευση  Βάσης  Εργαζοµένων  Οδηγών  ∆ ι κύκλου  *  Σωµατε ίο  Σερβ ι τόρων  Μαγε ίρων  *  ∆ ΙΑΚΟΠΤΕΣ  (πρωτοβουλ ία  τεχν ικών  θεάµατος )* 

Πρωτοβουλ ία  εργαζοµένων  στα  τηλεφωνικά  κέντρα*  Εργατοκο ινων ική  Συνέλευση  Βάσης  *εργαζόµενες/ο ι  *  άνεργο ι/ες  
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Ο συνάδελφος Γιώργος Γ. δούλευε για τρεις µήνες στην AIOLOS 
COURIER, και απολύθηκε µετά τη συµµετοχή του στην απεργία στις 
10/2. Την απεργία καλούσαν, τόσο το ΣΒΕΟ∆, όσο το ΠΑΜΕ, η Α∆Ε-
∆Υ και άλλα σωµατεία. Όµως ας πιάσουµε την ιστορία από την αρχή.
Την Τρίτη 9/2 ενηµέρωσε το αφεντικό της επιχείρησης Ν. Μουλντή 
ότι σκοπεύει να απεργήσει. Ο εργοδότης, του πρότεινε να έρθει για 
δουλειά και παράλληλα «να κάνει την υποχρέωση του πηγαίνοντας 2-3 
ώρες στην πορεία», κάτι που φυσικά αρνήθηκε. 
Την Πέµπτη 11/2 που πήγε κανονικά στη δουλειά του, στο τέλος της 
βάρδιας ο Μουλντής του ανακοίνωσε την επικείµενη απόλυση του, για 
την Παρασκευή 19/2.
Την Τρίτη 16/2, ο συνάδελφος, πήγε στην επιθεώρηση εργασίας και 
κατήγγειλε την απειλή για  εκδικητική απόλυση λόγω της συµµετοχής 
του στην απεργία. Στο σχόλασµα τον απέλυσε και του είπε να περάσει 
την επόµενη να πάρει ότι δικαιούται.
Την Τετάρτη 17/2 µέλη του σωµατείου και ο απολυµένος πήγαµε να 
πάρουµε τα χρήµατα που του αναλογούσαν και να συναντήσουµε τον 
εργοδότη. Τίποτα από τα δύο δεν συνέβη, επιπροσθέτως ο συνάδελ-
φος Γιώργος απειλήθηκε να µένει ένα χιλιόµετρο µακριά από την επι-
χείρηση που εργαζόταν!!!
Την Πέµπτη 18/2 τελικά πήρε τα χρήµατα του, µειωµένα όµως, µιας και 
η επιχείρηση κατέβαλε αποζηµίωση εργατοτεχνίτη και όχι υπαλλήλου.
Την Τετάρτη 24/2 πραγµατοποιήσαµε αποκλεισµό στην εταιρεία µε κύ-
ριο αίτηµα την επαναπρόσληψη του συναδέλφου. Ο αποκλεισµός πήγε 
καλά και οι συνάδελφοι του Γιώργου, ως επί το πλείστον, αντιµετώπι-
σαν θετικά την κίνηση, ενώ ο εργοδότης είχε χάσει την ψυχραιµία του, 
µιας και είχε συνηθίσει οι αυθαιρεσίες του να µένουν αναπάντητες και 
η πατριαρχική του εξουσία να µην αµφισβητείται.
Στις 3/3 στο ραντεβού του συνάδελφου στην επιθεώρηση εργασίας 

µε τον εργοδότη, πληροφορηθήκαµε µέσω υποµνήµατος του Μουλντή 
ότι έχει κάνει µήνυση στο σωµατείο για τον αποκλεισµό και στο Γιώρ-
γο για παρακίνηση σε φθορές. 
Στις 11/3, µετά από αυτά τα γεγονότα, συγκεντρωθήκαµε για αποκλει-
σµό της εταιρείας, µαζί µε άλλα πρωτοβάθµια σωµατεία και αλληλέγγυ-
ους/ες. Όταν φθάσαµε εκεί ο Μουλντής είχε φέρει τρεις τουλάχιστον 
µπράβους (τόσους είδαµε κάτω στην είσοδο) για να εµποδίσουν τον 
αποκλεισµό. Μαζί τους είχαν παραταχθεί και 3 τσιράκια- ρουφιάνοι 
(όπως απέδειξε αυτή η κίνηση τους) συνάδελφοι του Γιώργου. Η αστυ-
νοµία ήρθε µε περισσότερες δυνάµεις, από τη προηγούµενη φορά, 
έπειτα από κάλεσµα του  AIOLOS COURIER και στάθηκε στο πλάι της 
συγκέντρωσης, χωρίς να ανακατευτεί περαιτέρω, αλλά και χωρίς να 
καταγράψει την παρουσία των µπράβων. Ο αποκλεισµός ήταν επιτυ-
χηµένος και χωρίς κανένα πρόβληµα. Η παρουσία των αλληλέγγυων 
ήταν ικανή να αποτρέψει κάθε ιδέα για επιθετική κίνηση από πλευράς 
του εργοδότη. Ενώ ο ίδιος έχασε για άλλη µια φορά την ψυχραιµία του 
και επιστρατέυοντας όλη την αλλαζονεία που συνηθίζουν να έχουν τ’ 
αφεντικά άρχισε να εκτοξεύει απειλές ότι θα µας κλείσει το σωµατείο 
Αφού είδε η AIOLOS COURIER ότι η τροµοκρατία δεν πιάνει τόπο 
και δεν φεύγουµε, άρχισε να πετάει από ύψος σχεδόν 10 µέτρων στο 
πλάι του κτηρίου της εταιρείας φακέλους µε αποστολές στους εργαζό-
µενους, δίνοντας τους εντολές από τα κινητά τηλέφωνα. Τελικά αποχω-
ρήσαµε την ώρα που είχαµε προαποφασίσει για να παραβρεθούµε στην 
απεργιακή συγκέντρωση. Συνολικά οι κινήσεις αλληλεγγύης ήταν πολύ 
σηµαντικές διότι ράγισαν την άθραυστη εικόνα της παντοδυναµίας και 
της αλλαζονείας του Ν. Μουλντή και έσπασαν την εκβιαστική ταξική 
ειρήνη που έχει έντεχνα επιβάλλει χρόνια τώρα. Και από ό,τι µάθαµε, 
τις επόµενες εβδοµάδες ήταν αρκετά ευγενικοί, τόσο αυτός όσο και η 
υπόλοιπη οικογένεια του.
Οι συνθήκες εργασίας σε αυτό το κάτεργο του τριτογενή περιγρά-
φονται παρακάτω στο κείµενο που µοιράστηκε κατά τη δειάρκεια 
των δύο αποκλεισµών. «Η σχεδόν τρίµηνη εργασία µου στην AIOLOS 
COURIER, απλά µου επιβεβαίωσε τα παραπάνω και άλλα πολλά που δεν 
τα είχα φανταστεί. Η εντατικοποίηση φάνηκε από την πρώτη στιγµή: από 
το πρωί που βρισκόµαστε στην εταιρεία και ετοιµάζουµε το δροµολόγιο 
µας, η βιασύνη να φύγουµε µήπως και τελειώσουµε στην ώρα µας είναι 
χαρακτηριστική. Οι 60-70 στάσεις/ηµέρα, οι εισπράξεις σε καθορισµένα 
χρονικά όρια, ο όγκος των δεµάτων και ο τρόπος οδήγησης µας (καβά-
ληµα πεζοδροµίων, «κόκκινα» που για µας είναι «πράσινα», απαγορευ-
τικά που «δεν τα βλέπουµε») προκαλούν τόσο την βιασύνη µας όσο και 
µια ασφυκτική πίεση, ένα µόνιµο άγχος. Σε αυτό οφείλεται το γεγονός 
που δεν γνωρίζουµε ούτε καν τα ονόµατα µας. Παραπέρα, αν ακουστεί 
κάποια διαµαρτυρία επεµβαίνει η αυστηρή φωνή των αφεντικών µας να 
µας «συνετίσει», αν η διαµαρτυρία είναι έντονη µπορεί να µας «επιτρα-
πεί» ν’ αφήσουµε και ένα φάκελο για αύριο.  Οι απειλές για το πόσο 
αναλώσιµοι είµαστε, είναι συνεχείς, ενώ συνάδελφοι έχουν εργαστεί 
άρρωστοι «για να βγει η δουλειά» και µην απολυθούν. Η κορύφωση 
του σκηνικού είναι η φωνή που ακούγεται από τα µεγάφωνα που φτάνει 
µέχρι και τον δρόµο. Η φωνή αυτή είτε µας υπενθυµίζει δουλειές, είτε 
µας δίνει νέες, κουρδίζοντας ακόµα περισσότερο τα νεύρα µας.
Επίσης στην AIOLOS COURIER εφαρµόζεται πολύ καλά η πολιτική του 

«διαίρε και βασίλευε». Αυτό επιτυγχάνεται µε όλη την επιβεβληµένη µυ-
στικοπάθεια γύρω από το ζήτηµα του µισθού. Για παράδειγµα ο κ. Μουλ-
ντής «µου έβαλε χέρι» γιατί συζητούσα µε τους συναδέλφους µου για 

το ύψος του µισθού. Η πολιτική αυτή οδηγεί ξεκάθαρα στο να κοιτάµε 
µόνο την πάρτη µας και να λειτουργούµε µεµονωµένα, ενώ παράλληλα 
αναπτύσσει έναν ιδιότυπο ανταγωνισµό µεταξύ µας. Με αυτό τον τρό-
πο στην εταιρεία δεν µπορούν να υπάρξουν συλλογικές διεκδικήσεις, 
αφού κυριαρχεί η ατοµική διαπραγµάτευση, και όποια προβλήµατα έχει 
ο καθένας πρέπει να τα λύνει µόνος του και αν δεν του «αρέσει να ση-
κωθεί να φύγει». Ο κατάλογος µε αυτά που συµβαίνουν στην AIOLOS 
COURIER δεν τελειώνει ποτέ. 
 Τέλος να ενηµερώσω τους συναδέλφους µου ότι η αποζηµίωση που 

µου δόθηκε ήταν εργάτη και όχι υπαλλήλου, όπως όφειλαν. ∆ηλαδή 
αντί για ένα µεικτό µισθό και το ένα έκτο αυτού πήρα 5 µεικτά µερο-
κάµατα. Η διάκριση αυτή, που γίνεται – δυστυχώς- από την εργατική 
νοµοθεσία, έχει συνέπειες στο µισθό, στα ένσηµα, στα δώρα κλπ. Σύµ-
φωνα µε τη σύµβαση εργασίας µας, οι εισπράκτορες/ οδηγοί ταχυµετα-
φορείς λογαριαζόµαστε ως υπάλληλοι και όχι ως εργάτες. Πολλοί από 
εµάς βέβαια δεν γνωρίζουµε καν τι είδος σύµβασης έχουµε υπογράψει, 
ενώ µπορεί να µην έχουµε καν αντίγραφο αυτής.
 Οι  εργοδότες δρουν αυθαίρετα, ποντάροντας στον φόβο, στην 
άγνοια των νόµων από µέρους µας και στη γραφειοκρατία του δηµοσί-
ου, πιστεύουν ότι δεν θα διεκδικήσουµε αυτά που µας αναλογούν. Εγώ 
όµως, έχοντας στο πλάι µου το ΣΒΕΟ∆, είµαι αποφασισµένος  να διεκ-
δικήσω τα νόµιµα και την επαναπρόσληψη µου. Έχω ήδη προχωρήσει 
σε καταγγελία στην επιθεώρηση εργασίας και έχει οριστεί ραντεβού για 
την τριµερή συνάντηση στις 3/3, ώρα 10:30 σε αυτή του περιστερίου. 

Η απόλυση µου, αλλά και οι απολύσεις άλλων εργαζόµενων µετά από 
απεργιακές κινητοποιήσεις και όχι µόνο συµβαίνουν για να τροµοκρα-
τούν τους εργαζόµενους, παραδειγµατίζοντας τους υπόλοιπους για το 
τι τους περιµένει σε περίπτωση που διεκδικούν τα κεκτηµένα και κα-
λύτερες συνθήκες εργασίας.  Αν δεν αντιστεκόµαστε και δεν πράξου-
µε συλλογικά αυτό το καθεστώς θα γιγαντώνεται, οι αυθαιρεσίες των 
αφεντικών θα νοµιµοποιούνται και το µέλλον των επόµενων γενεών 
θα είναι ζοφερό.»
Για την ιστορία, στη τριµερή συνάντηση (3/03/10) στην επιθεώρηση 
εργασίας στο περιστέρι ο Ν. Μουλντής αρκέστηκε σε ένα υπόµνηµα, 
που εν ολίγοις, κατηγορούσε το σωµατείο για ταξικό και αδιαµεσολά-
βητο συνδικαλισµό, µιας και ο ίδιος -όπως και όλα τ’ αφεντικά, έχουν 
συνηθίσει να συναλλάσονται µε ξεπουληµένα σωµατεία, που ο εργα-
ζόµενος δεν έχει γνώµη και οι «αγοροπωλησίες» γίνονται κάτω από το 
τραπέζι ανάµεσα στ’ αφεντικά και τους συνδικαλιστές. Η άκυρη απόλυ-
ση τόσο για την αποζηµίωση εργατοτεχίτη όσο και για τη συνδικαλιστι-
κή δράση έχει πάρει το δρόµο των δικαστηρίων.

∆ράσεις- κινητοποιήσεις

Απολύση- αποκλεισµοί
µυνήσεις  και  µπράβοι

AIOLOS COURIER

µπράβο!

µπράβο!

µπράβο!

αφεντικά
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Άλλη µια απόλυση ενός εργαζόµενου 
που «τόλµησε» να απεργήσει συνέβη 
στο κατάστηµα της Domino’s Pizza 

στο Παγκράτι. Όπως αναφέρει σε κείµενο του 
ο Γ.Λ., διανοµέας στο συγκεκριµένο κατάστη-
µα: «Την Τετάρτη 10/02/2010 συνδικαλιστι-
κές οµοσπονδίες και πρωτοβάθµια σωµατεία 
(ανάµεσα στα οποία το Σωµατείο Επισιτισµού 
και η Συνέλευση Βάσης Εργαζόµενων Οδη-
γών ∆ικύκλου, στην οποία και συµµετέχω) 
είχαν προκηρύξει απεργία ενάντια στα νέα µέ-
τρα που προωθούνται αυτή την περίοδο από 
το ελληνικό κράτος και την Ε.Ε. Στόχος των 
νέων µέτρων είναι καταλήστευση του (έτσι κι 
αλλιώς πενιχρού) εργατικού εισοδήµατος, και η περαι-
τέρω εντατικοποίηση και επισφαλοποίηση της εργα-
σίας, ουσιαστικά η δουλειά µέχρι θανάτου (που στην 
περίπτωση των οδηγών δικύκλου, όπως κι άλλων 
κλάδων ισχύει κυριολεκτικά). Λόγω του µεγέθους της 
επίθεσης που δέχεται αυτή την στιγµή η εργατική τάξη, 
του µεγέθους της καπιταλιστικής αναδιάρθρωσης που 
επιχειρείται, θεώρησα όχι µόνο αυτονόητη την συµ-
µετοχή µου σε µια τέτοια απεργία, αλλά ταυτόχρονα 
κι ότι πρόκειται για κάτι «πολύ λίγο» σε σχέση µε το 
µέγεθος της αντίστασης που απαιτούν οι καιροί και 
οι συνδικαλιστικές γραφειοκρατίες προσπαθούν να 
προλάβουν µέσω 24ώρων απεργιακών εκτονώσεων. 
Όµως τα αφεντικά της «Domino’s pizza», στο κατά-Domino’s pizza», στο κατά-’s pizza», στο κατά-s pizza», στο κατά- pizza», στο κατά-pizza», στο κατά-», στο κατά-
στηµα της οδού Ερατοσθένους 2 στο Παγκράτι, όπου 
εργαζόµουνα ως ωροµίσθιος αορίστου χρόνου τους 
τελευταίους 4 µήνες, θεώρησαν τεράστια πρόκληση το 
ότι δεν δούλεψα εκείνη την Τετάρτη τις ώρες που θα 
όφειλα, αν δεν είχε απεργία. Έτσι, την Κυριακή 14/2 
µου ανακοίνωσαν την απόλυση µου. Όταν ρώτησα 
για τον λόγο αυτής της απόφασης, η προϊστάµενη 
µου δήλωσε ότι «δεν ταιριάζουν τα χνώτα µας», 
«δεν ταιριάζεις στο κλίµα της οµάδας, δεν χαµο-
γελάς.
Ο εργαζόµενος δεν αποδέχτηκε µοιρολατρικά 
την απόλυση του, αντίθετα κατέφυγε στην Επιθεώ-
ρηση Εργασίας καταγγέλλοντας ως εκδικητική και 
παράνοµη την απόλυση του. Η ΣΒΕΟ∆ προχώρη-
σε σε δυο αποκλεισµούς της Domino’s Παγκρατί-Domino’s Παγκρατί-’s Παγκρατί-s Παγκρατί- Παγκρατί-
ου και ένα του καταστήµατος Ζωγράφου ζητώντας 
την ανάκληση της απόλυσης του εργαζοµένου. Ο 
πρώτος αποκλεισµός πραγµατοποιήθηκε στις 25/2 
από 70 περίπου εργαζόµενους και αλληλέγγυους. 
Η συλλογική δυναµική που εµφανίστηκε σε αυ-
τόν τον αποκλεισµό ήταν και µια απάντηση στην 
προσπάθεια τροµοκράτησης του εργαζοµένου που 
δοκίµασε η επιχείρηση, στέλνοντας του εισαγγελική 
σύσταση µια µέρα πριν, κατηγορώντας τον ψευδώς 
ότι απείλησε και εξύβρισε εργαζόµενους της επιχείρη-
σης δυο µέρες µετά την απόλυση του, όταν περίπου 
15 µέλη του ΣΒΕΟ∆ επισκέφθηκαν το κατάστηµα σε 
µια πρώτη άµεση κίνηση διαµαρτυρίας που επιζητού-
σε τη συνάντηση µε την ιδιοκτησία για να απαιτηθεί 
η επαναπρόσληψη του εργαζοµένου. Οι αφεντικίνες 
της Domino’s ένιωσαν στην τσέπη τους την αντί-
στροφη έννοια του εκβιασµού που ασκούν µέσω 
των απολύσεων και των εισαγγελικών προσφυγών, 
κι άρχισαν να καταλαβαίνουν ότι όταν οι εργαζόµε-
νοι αντιµετωπίζουν συλλογικά τις συνθήκες εργασί-
ας τους, δεν είναι εύκολο να κάνουν ότι θέλουν. Ο 
δεύτερος αποκλεισµός πραγµατοποιήθηκε στις 18/3 
και σ’ αυτόν συµµετείχαν 80 περίπου εργαζόµενοι 
και αλληλέγγυοι. Αυτή την φορά αποκλείστηκε και το 
κατάστηµα των ίδιων ιδιοκτητριών στου Ζωγράφου, 
όπου στάλθηκαν οι παραγγελίες κι οι διανοµείς κατά 

την διάρκεια του πρώτου αποκλεισµού. 
   Η Επιθεώρηση Εργασίας επίσης, πίεσε όχι µόνο για 
την επαναπρόσληψη του εργαζοµένου, αλλά και για 
την τήρηση του νόµου σε ότι αφορά τα ζητήµατα της 
ελαστικής αµοιβής και της πολυεργασίας των εργαζο-
µένων, που κατήγγειλε επίσης ο εργαζόµενος. Όντας 
στριµωγµένες µετά την πρώτη τριµερή συνάντηση, οι 
ιδιοκτήτριες πρότειναν την επαναπρόσληψη του εργα-
ζοµένου σε εσωτερική θέση µάγειρα (σε µια ανώτερη 
δηλαδή θέση, σύµφωνα µε την προοπτική καριέρας 
που προσφέρει η Dominos…). Με αυτή την πρόταση 
επιχείρησαν ουσιαστικά το «κλείσιµο της υπόθεσης» 
µέσω της εξαγοράς του εργαζοµένου, έτσι ώστε να 
επαναπροσληφθεί χωρίς να αναγνωριστεί το παρά-
νοµο της απόλυσης του, γι’ αυτό κι ο εργαζόµενος 
αρνήθηκε την συγκεκριµένη πρόταση, επιµένοντας 
στην ανάκληση της απόλυσης. 
      Τελικά, στην δεύτερη συνάντηση ενώπιον της 

Επιθεώρησης Εργασίας η πλευρά της εργοδοσίας πα-
ρέµεινε αρνητική απέναντι στο αίτηµα της ανάκλησης 
της απόλυσης, ενώ ξαφνικά αποκάλυψαν ότι υπήρξε 
κι άλλος εργαζόµενος που απέργησε την συγκεκριµέ-
νη ηµεροµηνία και δεν απολύθηκε, γεγονός απόλυτα 
ψευδές. Η Επιθεώρηση Εργασίας όµως αποφάσισε ότι 
δεν υπάρχουν αποδεικτικά στοιχεία ότι ο εργαζόµε-
νος απολύθηκε για λόγους άσχετους µε την συµµετο-
χή του στην απεργία, ενώ επιβεβαίωσε την καταγγελία 
του εργαζόµενου ότι είναι παράνοµο οι εργαζόµενοι 
να πληρώνονται λιγότερο από τα καθορισµένα µε 
βάση την σύµβαση τους. Μετά από την θετική γνω-
µάτευση της Επιθεώρησης ο εργαζόµενος κατέφυγε 
στην ∆ικαιοσύνη ζητώντας από εκεί να αναγνωριστεί 
το παράνοµο 
της απόλυ-
σης και των 
υπόλοιπων 
εργασιακών  
πρακτ ι κών 
της Domi-Domi-
no’s (ελαστι-’s (ελαστι-s (ελαστι- (ελαστι-
κή πληρωµή, 
πολυεργα -
σία, παρα-
κολούθηση 
από κάµερες 
και αποζηµί-
ωση εργάτη 
κι όχι υπαλ-
λήλου).

κινητοποιήσεις- νέα  από  το  δρόµο

Η επιτροπή αγώνα
εργαζοµένων στην Domino’s Pizza

Η περίπτωση της απόλυσης εργαζοµένου που απέργησε 
στην Domino’s Παγκρατίου ήταν µια αφορµή για να 
ανοίξει το ζήτηµα της ελαστικής και εντατικοποιηµένης 

εργασίας σε τέτοιου είδους αλυσίδες καταστηµάτων. Η συνδικαλιστική 
οργάνωση σε αυτούς τους χώρους είναι δύσκολή όχι µόνο γιατί έρχεται 
σε σύγκρουση µε το «οµαδικό πνεύµα» που καλλιεργούν τα αφεντικά, 
αλλά κυρίως γιατί οι εκατοντάδες εργαζόµενοι/ες σε αυτές αποτελούν 
έναν ανακυκλώσιµο εργατικό δυναµικό, όπου το χαρτζιλίκι της Domino’s 
φαντάζει καλύτερο σε σχέση µε τα µαύρα µεροκάµατα των µικροµεσαί-
ων, όπου συνήθως πληρώνεις και µηχανάκι και βενζίνες. Έχουµε φτάσει 
δηλαδή στην κατάσταση ως εργαζόµενοι πάνω σε δίκυκλα, τα παραπάνω 
που θα έπρεπε να είναι αυτονόητα να τα βλέπουµε ως αποτέλεσµα της 
καλής διάθεσης των αφεντικών κι έτσι να βολευόµαστε στον ελαστικό 
µισθό, στα µερικά ένσηµα και στο συµπλήρωµα από τα πουρµπουάρ. «Και 
τι άλλο να κάνεις», θα αναρωτηθούν οι περισσότεροι.
Ο αγώνας για την ανάκληση της απόλυσης στην Domino’s Παγκρατίου 
έχει αποδείξει ήδη ότι τα αφεντικά µόνο ανίκητα δεν είναι, κι ότι ένας εργα-
ζόµενος µπορεί να κάνει πολλά όταν έχει στο πλάι του ένα µαχητικό σωµα-
τείο βάσης και  αλληλέγγυους εργαζόµενους. Τ’ αφεντικά βέβαια προτιµούν 
τα δικαστικά έξοδα, παρά να έχουν στην «οµάδα τους» συνδικαλισµένους 
εργαζόµενους, γι’ αυτό και η συγκεκριµένη περίπτωση θα κριθεί πλέον δι-
καστικά. Εκεί όµως που θα κριθούν πολλά σε σχέση µε τις συνθήκες εργα-
σίας στην Domino’s δεν είναι στις αίθουσες των δικαστηρίων, αλλά στην 
συµµετοχή των ίδιων των εργαζοµένων στην «Επιτροπή Αγώνα Εργαζοµέ-
νων στην Domino’s Pizza» που συγκροτήθηκε αυτό το διάστηµα µετά από 
πρωτοβουλία διανοµέων και µελών της ΣΒΕΟ∆. Η Επιτροπή Αγώνα που 
συγκροτήθηκε από τους λίγους εργαζόµενους που ανταποκρίθηκαν στο 
κάλεσµα έχει βάλει πλέον ως κεντρικό στόχο να πάψουν οι εργαζόµενοι 
να αντιµετωπίζουν µοιρολατρικά το ζήτηµα της ελαστικής πληρωµής, ένα 
ζήτηµα που αναδείχθηκε επίσης µέσα από τις κινήσεις της ΣΒΕΟ∆.
Η «just in time» λογική µε βάση την οποία λειτουργούν πλέον οι καπιτα-just in time» λογική µε βάση την οποία λειτουργούν πλέον οι καπιτα- in time» λογική µε βάση την οποία λειτουργούν πλέον οι καπιτα-in time» λογική µε βάση την οποία λειτουργούν πλέον οι καπιτα- time» λογική µε βάση την οποία λειτουργούν πλέον οι καπιτα-time» λογική µε βάση την οποία λειτουργούν πλέον οι καπιτα-» λογική µε βάση την οποία λειτουργούν πλέον οι καπιτα-
λιστικές επιχειρήσεις, έχει ως συνέπεια ο χρόνος εργασίας να καθορίζεται 
µε βάση το µέγεθος της επιχειρηµατικής κίνησης, των παραγγελιών που 
αυξάνονται ή µειώνονται ανάλογα µε την ώρα, την ηµέρα και τον µήνα της 
δουλειάς. Τα αφεντικά φροντίζουν να καθορίζουν το εργασιακό πρόγραµ-
µα ανά εβδοµάδα µε τέτοιον τρόπο έτσι ώστε κι η κίνηση του καταστήµα-
τος να εξυπηρετείται και εµείς να πληρωνόµαστε ελαστικά, ανάλογα µε τα 
ελαστικά µας ωράρια. Το µοντέλο της ωροµίσθιας, ελαστικής εργασίας µε 
βάση το οποίο αµείβει τους εργαζόµενους η Domino’s βοηθάει τα αφεντι-Domino’s βοηθάει τα αφεντι-’s βοηθάει τα αφεντι-s βοηθάει τα αφεντι- βοηθάει τα αφεντι-
κά να περιορίζουν τα έξοδα τους, τους µισθούς µας δηλαδή, στα minimum 
αναγκαία, ενώ για τους εργαζόµενους η ελαστική πληρωµή έχει ως αποτέ-
λεσµα την ελαστικοποίηση της ίδιας της ζωής µας. Γιατί έτσι µειώνονται και 
τα έσοδα µας µε βάση τα οποία πληρώνουµε την στέγη µας, τους λογαρια-
σµούς µας, το φαγητό και τα έξοδα µας κι έτσι τα αφεντικά µας αναγκάζουν 
να κυνηγάµε την πρόσθετη εργασία, είτε αυτή συνεπάγεται δυο δουλειές, 
είτε να παρακαλάµε να µην µας διώξουνε νωρίτερα. ∆εν είναι άλλωστε τυ-
χαίο, ότι τώρα σε περίοδο οικονοµικής κρίσης το συγκεκριµένο µοντέλο 
βολεύει τα αφεντικά στο να περικόπτουν το κόστος της εργασίας, στο να 
µειώνουν δηλαδή µονοµερώς τις µέρες/ώρες εργασίας και τους µισθούς 
χωρίς να χρειάζεται να προχωρήσουν σε µαζικές απολύσεις που θα προ-
καλέσουν αντιδράσεις.
 ∆ιανύουµε δύσκολες και «στριµωγµένες» οικονοµικά εποχές για να 
έχουµε την πολυτέλεια να ανεχόµαστε να πληρωνόµαστε λιγότερα απ’ 
ότι δικαιούµαστε, ιδιαίτερα όταν πλέον υπάρχει και µια γνωµάτευση Επι-
θεώρησης Εργασίας που αναγνωρίζει την παρανοµία της Domino’s στο 
συγκεκριµένο ζήτηµα. Ένας εργαζόµενος που σηκώνει το κεφάλι του είναι 
πολύ εύκολο να απολυθεί, αν όµως το κάνουν πολλοί µαζί τότε τα αφε-
ντικά δεν θα µπορούν παρά να αποδεχθούν το αίτηµα για αµοιβή µε βάση 
την σύµβαση εργασίας και θα αναγκαστούν να αφήσουν την τροµοκρατία 
και να βάλουν το χέρι στην τσέπη τους. Μια τέτοια µικρή υλική νίκη είναι 
πολύ σηµαντικό να κατακτηθεί από τους ίδιους τους εργαζόµενους της 
Domino’s, όχι επειδή όλα αρχίζουν και τελειώνουν στο µισθό µας, και 
σ’ όσα προβλέπουν οι νόµοι. Αλλά επειδή θα είναι µια πρώτη, έµπρακτη 
απόδειξη του ότι εµείς, οι «αόρατοι» εργαζόµενοι στο µεγάλο εργοστά-
σιο της µητρόπολης, δεν ντρεπόµαστε για την δουλειά µας, αλλά αγω-
νιζόµαστε για τα συµφέροντα µας χωρίς εργατοπατέρες και κοµµατικές 
καβάτζες κι έτσι απαντάµε στην πρωτοφανή επίθεση που δεχόµαστε από 
ντόπια και ξένα αφεντικά, µια επίθεση που κεντρικό στόχο έχει να κάνει 
την εργασία, τον µισθό και την ζωή µας λάστιχο. 

Επιτροπή αγώνα εργαζοµένων στην Domino’s Pizza

Πίσω  από  τα  χαµόγελα  της Dominos Pizza
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σ ύ ν ο λ ο  τ ο υ  κ ό σ µ ο υ  τ η ς  δ ο υ λ ε ι ά ς
Η ACS για να «βγάλει από τη µέση», τον συνδικαλιστή- αγωνιστή 
εργοζόµενο της Αντρέα Γ. του έστειλε εξώδικο, που τον καλούσε να 
παραστεί στην επιτροπή του άρθρου 15, για την άρση της συνδικα-
λιστικής του ασυλίας. Το δικαστήριο φάνηκε να πηγαίνει καλά. Όµως 
«πέσαµε από τα σύννεφα». Το δικαστήριο βασιζόµενο στο διευθε-
ντικό δικαίωµα του εργοδότη, που κανείς δε γνωρίζει απου αρχίζει 
και που τελειώνει, αγνόησε το δίκιο και τη σαφήνεια των επιχειρηµά-
των µας για την κατάργηση του PDA. Η απόφαση ήταν υπέρ της ACS. 
Ο Αντρέας µαζί µε το ΣΒΕΟ∆ πήγαν την υπόθεση στο εφετείο όπου 
εκδικάστηκε στις 14 Μάη και περιµένουµε την απόφαση. 

Παρακάτω υπάρχει σχολιασµός σηµείων της αίτησης που κατέθεσε 
η ACS στο πρωτοδικείο Αθηνών .

«µία ηλεκτρονική συσκευή…»
∆εν πρόκειται για µια απλή ηλε- 

κτρονική συσκευή αλλά για φορη-
τό υπολογιστή µε σύστηµα τύπου 
windows που προϋποθέτει γνώσεις 
χειρισµού ηλεκτρονικού υπολογιστή 
που ουδέποτε ζητήθηκαν κατά την 
πρόσληψη.

«η όλη διαδικασία διεκπεραιώσεως 
των ταχυδροµικών εργασιών γίνεται 
ταχύτερα, ασφαλέστερα και µε µικρό-
τερο λειτουργικό κόστος…»

«Άµεση και ακριβής ενηµέρωση του 
µηχανογραφικού συστήµατος της 
εταιρείας για όλη τη διαδροµή της 
αποστολής από τον αποστολέα µέχρι 
τον παραλήπτη».
Ένα ψηφιακό σύστηµα δεν οδη- 

γεί, δεν ελίσσεται µέσα στην κίνηση, 
δεν γνωρίζει τον κώδικα οδικής κυ-
κλοφορίας, δεν παρκάρει, δεν ανε-
βαίνει σκάλες, δεν βρίσκει την ακριβή 
θέση του παραλήπτη και δεν επικοινωνεί µαζί του. Με όσους αλγο-
ρίθµους και αν «εµπλουτίσουν» τα προγράµµατα των ηλεκτρονικών 
αυτών συσκευών (pda), τα προγράµµατα και οι συσκευές δεν µπο-
ρούν να αποκτήσουν «εµπειρία». Η εµπειρική γνώση του εργαζό-
µενου courier θα είναι πάντα ο µόνος λόγος που επιτυγχάνονται 
τόσες παραλαβές - παραδόσεις από τους συναδέλφους καθηµερινά. 
Πρόκειται για την  ίδια εµπειρική γνώση η οποία µας διαβεβαιώνει 
πως ένας αγχωµένος πιεσµένος εργαζόµενος κάνει περισσότερα 
λάθη και αποδίδει λιγότερο. Η ψηφιακή αποστολή των παραγγε-
λιών από µόνη της δεν επιτυγχάνει καµία ταχύτητα εάν δεν υπάρχει 
κάποιος για να διεκπεραιώσει την εργασία. Σε µια δουλειά όπου 
οι συνθήκες εργασίας είναι οριακές και µε δεδοµένη την παντελή 
έλλειψη µέσων ατοµικής προστασίας (Μ.Α.Π), η περαιτέρω εντατι-
κοποίηση θα οδηγήσει µε µαθηµατική ακρίβεια στην αύξηση των 
εργατικών ατυχηµάτων. Επίσης, έχουµε την καταγραφή προσωπικών 
δεδοµένων (εργασιακής εµπειρίας) χωρίς τη σύµφωνη γνώµη του 
εργαζόµενου. Οι ενστάσεις µας δεν αφορούν την παρακολούθηση 
του ταχυδροµικού αντικειµένου που ούτως ή άλλως γίνεται µέσω 
του bar code στα καταστήµατα αλλά την παρακολούθηση, την επι-
τήρηση, τον έλεγχο και την επιλεκτικά αποσπασµατική αξιολόγηση 
του εργαζόµενου. Κανένα ψηφιακό σύστηµα δεν µπορεί να εγγυηθεί 
την ασφάλεια µιας αποστολής εάν αυτή για κάποιο λόγο λοξοδρο-
µήσει, χαθεί ή κλαπεί µαζί µε το όχηµα και το κουτί µεταφοράς. Την 
ασφάλεια της οποιασδήποτε αποστολής την εγγυάται η συνέπεια και 
ο επαγγελµατισµός του οδηγού και µόνο. Όσο για το µικρότερο 
λειτουργικό κόστος αυτό αποτελεί απλώς πρόθεση της εταιρείας και 
κανείς δεν γνωρίζει εάν το κόστος θα µειωθεί ή όχι. Ούτως ή άλλως 
συγκρίσεις δεν µπορούν να γίνουν µιας και καµία άλλη µητρόπολη 
δεν απασχολεί τόσους κούριερ σε τόσο επιβαρυµένες κυκλοφορια-
κές και χωροταξικές συνθήκες.

«Μείωση της ανάγκης επικοινωνίας…»
Με το pda δεν µπορούν να δοθούν οι απαραίτητες διευκρινίσεις  

στα προβλήµατα που προκύπτουν σε µια δαιδαλώδη εργασία όπως η 
ταχυµεταφορά. Επίσης, είναι σηµαντικό που η εταιρεία παραδέχεται 
πως γίνονται τηλεφωνικές κλήσεις την ώρα της οδήγησης. Όµως είτε 
πρόκειται για τηλεφωνική κλήση είτε για ψηφιακή κλήση άλλου τύ-
που, ο Κ.Ο.Κ επιβάλει στάση για τη λήψη και την ανάγνωσή τους σε 
επιτρεπόµενο σηµείο. Επίσης, η εταιρεία παραδέχεται πως θα προκύ-
ψει µείωση της χρήσης του κινητού τηλεφώνου και όχι εξάλειψη της 
χρήσης. Οπότε εφόσον τα πάγια θα συνεχίσουν να πληρώνονται ας 
µας πει η εταιρεία πόσοι κούριερ ξεπερνούν το χρόνο οµιλίας που 
δίνουν οι εταιρείες κινητής τηλεφωνίας στη τιµή του πάγιου για τις 
εταιρικές συνδέσεις. Επίσης γνωρίζουµε (από τα franchise) πως όσοι 
ξεπερνούν το χρόνο του «πακέτου» που δίνουν οι εταιρείες κινητής 
τηλεφωνίας, ούτως ή άλλως τα πληρώνουν από την τσέπη τους.

«Άµεση ενηµέρωση του πελάτη µέσω τηλεφωνικής επικοινωνί-
ας, internet, γραπτού µηνύµατος (sms)…».
Καταρρίπτεται το επιχείρηµα περί της υποτιθέµενης µείωσης του  

κόστους της επικοινωνίας διότι προφανώς µεταφέρεται από τους 
οδηγούς στους πελάτες. Σύµφωνα µε τη λογική που κατατίθεται είναι 
πολύ πιο πιθανό να αυξηθεί παρά να µειωθεί το κόστος εφόσον οι 
πελάτες θα θέλουν όλο και περισσότερη ενηµέρωση για τη πορεία 
των αποστολών τους απαιτώντας ταχύτερη παράδοση που θα εντα-

τικοποιεί την εργασία των οδηγών θέτοντας τη ζωή τους αλλά και 
των γύρω τους σε κίνδυνο. Εκτός κι αν η εταιρεία τους επιβαρύνει 
µε το κόστος της επιπλέον επικοινωνίας οπότε χάνεται το επιχείρηµα 
της ανταγωνιστικότητας όσον αφορά τις τιµές.
Επιµένουµε πως η καταγραφή του στίγµατος του κούριερ µέσω  

gps είναι αντισυνταγµατική. Με πρόφαση το ταχυδροµικό αντικείµε-
νο (που ούτως ή άλλως καταχωρείται µέσω του barcode) η acs (και 
όσες άλλες εταιρείες το χρησιµοποιούν) παραβιάζει κατάφωρα τα 
ατοµικά δικαιώµατα των εργαζοµένων δίνοντας τη δυνατότητα της 
παρακολούθησης και στους πελάτες της µέσω internet.
Ενα πρόσθετο επιχείρηµα αποτελεί η κοινοποίηση των κινήσε- 

ων του εργαζόµενου στους πελάτες, µέσω του διαδικτύου. ∆ίνοντας 
τη δυνατότητα στους πελάτες να παρακολουθούν το δροµολόγιο 
του courier, δίνεται η δυνατότητα στον οποιονδήποτε µπορεί να 

παρακάµψει τους κωδικούς ασφαλείας 
(που προφανώς θα πρέπει να κατέχει ο 
πελάτης) να έχει πρόσβαση στις κινήσεις 
του εργαζόµενου. Έτσι κοινοποιώντας 
τη θέση µας σε πραγµατικό χρόνο, σε 
ένα µέσο -διαδίκτυο- όπου τίποτα δεν 
εξασφαλίζει τη φερεγγυότητα του, αυ-
ξάνουµε τις πιθανότητες όπου ο οδη-
γός δικύκλου µπορεί να βρεθεί εκτε-
θειµένος, µε ότι αυτό συνεπάγεται για 
τη σωµατική του και ψυχολογική του 
υγεία. Πώς εξασφαλίζει η εταιρεία ότι 
τα δεδοµένα δεν θα πέσουν σε λάθος 
χέρια; Πώς θα διασφαλίζει ότι ο πελά-
της δεν θα διακινήσει -ηθεληµένα ή µη- 
τα δεδοµένα αυτά σε τρίτα πρόσωπα;

«Μείωση στοιχείων καταχωρήσε-
ως… και αποφυγή λαθών καταγραφής 
και καταχωρίσεως από άλλους υπαλ-
λήλους στο κατάστηµα».

Τα αποδεικτικά παραλαβής – παράδοσης (voucher) εξακολου- 
θούν να υφίστανται οπότε δεν υπάρχει καµία µείωση στοιχείων 
καταχωρήσεως. Αντιθέτως η καταγραφή των στοιχείων γίνεται επί 
δύο και στο pda και στα voucher (πρόσθετη εργασία). Επίσης οι 
συνάδελφοι εσωτερικοί υπάλληλοι των καταστηµάτων χάρις στην 
εργασιακή τους εµπειρία πολύ συχνά αντιλαµβάνονται και διορθώ-
νουν τα λάθος καταχωρηµένα στοιχεία οπότε αυτό που επί της ου-
σίας εξασφαλίζουν τα pda είναι εάν κάποια στοιχεία καταχωρηθούν 
λάθος εξαρχής να µην διορθωθούν προκαλώντας χάσιµο χρόνου 
και ασυνέχεια στο σύστηµα παραλαβής παράδοσης.

«Μείωση χρόνου διαχειρίσεως και αρχειοθέτησης…».
Εφόσον το σύστηµα «επιλύει» προβλήµατα γιατί η εξάλειψη της  

σάρωσης «σκανάρισµα» των voucher να γίνει προοδευτικά και όχι 
άµεσα; Ούτως ή άλλως το επιχείρηµα είναι έωλο γιατί καµία ταχυ-
µεταφορική εταιρεία που χρησιµοποιεί pda δεν έχει καταργήσει τα 
voucher. Αποδεικνύεται περίτρανα πως η εταιρεία δεν στοχεύει στην 
κατάργηση των αποδεικτικών παραλαβής - παράδοσης αλλά στην 
παρακολούθηση των εργαζοµένων και την εντατικοποίηση της εργα-
σίας. Επιπλέον, κανένας πελάτης δεν θα δεχτεί να φύγει η αποστολή 
του εάν δεν παραλάβει αποδεικτικό (voucher)

«Άµεση ενηµέρωση καταστηµάτων, κεντρικών…»
Ας µας εξηγήσει η εταιρεία και να καταγραφεί ποια η σχέ- 

ση της µε τα 350 καταστήµατα όπου ισχύουν άλλες συµβάσεις 
εργασίας, άλλο µισθολόγιο και άλλοι ιδιοκτήτες. Πως είναι 
δυνατόν η εταιρεία να απαιτεί να έχει µόνο δικαιώµατα και 
καθόλου υποχρεώσεις απέναντι στους χιλιάδες εργαζόµενους 
που απασχολούνται στο σύστηµα δικαιόχρησης που έχει στή-
σει. Εδώ προκύπτουν ερωτήµατα φορολογικού ενδιαφέρο-
ντος και όχι µόνο.
Επίσης, πως είναι δυνατόν να παρακολουθούνται οι εργα- 

ζόµενοι των franchise από τη στιγµή που δεν έχουν υπογρά-
ψει σύµβαση εργασίας µε την acs αλλά µε εταιρείες που είναι 
καταχωρηµένες µε άλλες επωνυµίες; Από πού προκύπτει πως 
µια εταιρεία µπορεί να επιβάλει τις ούτως ή άλλως αντισυνταγ-
µατικές απαιτήσεις της σε εργαζόµενους άλλων εταιρειών;

«Σηµαντικό πλεονέκτηµα έναντι του ανταγωνισµού…»
Ο τρόπος που προκύπτουν τα πλεονεκτήµατα έναντι του  

ανταγωνισµού είναι υποκειµενικός. Πλεονέκτηµα θα µπορού-
σε να είναι και η οικολογική συνείδηση της εταιρείας. Για µας 
πλεονέκτηµα είναι η εφαρµογή της εργατικής νοµοθεσίας, τα 
µέσα ατοµικής προστασίας, η υγιεινή και η ασφάλεια στην 
εργασία, η εργασιακή εµπειρία, οι σταθερές σχέσεις µε τους 
πελάτες…

«Μείωση λειτουργικού κόστους των καταστηµάτων και 
αύξηση της παραγωγικότητας…»

 Επανερχόµαστε και ρωτάµε για µια ακόµη φορά προκει- 
µένου να κατατεθεί γραπτώς: Ποιόν καταστηµάτων και ποια η 
σχέση τους µε τη µητρική; Την αύξηση της παραγωγικότητας 
εµείς την αντιλαµβανόµαστε από πρώτο χέρι ως εντατικοποί-
ηση. Ο εξωραϊσµός των λέξεων είναι ένα παλιό κόλπο και 
µάλλον τείνει να χάσει την χρηστικότητα του. 

«η δε απόδοση του (Ανδρέα) είναι σαφώς χαµηλότερη…»
Επιλέγοντας δροµολόγια, ωράρια και πελάτες η εταιρεία  

µπορεί να εµφανίσει οποιαδήποτε στοιχεία θέλει για την απόδοση 
ενός εργαζόµενου. Επιπλέον στην απόδοση προσµετράτε η ευγέ-
νεια, η επίλυση προβληµάτων που προκύπτουν κατά την εργασία, η 
ολοκλήρωση των παραγγελιών… Οπότε και πάλι είναι υποκειµενική 
η προσέγγιση της εταιρείας. Επίσης, ο ισχυρισµός ότι η απόδοση 
του συναδέλφου Αντρέα είναι χαµηλότερη από των άλλων συνα-
δέλφων είναι τουλάχιστον αστείος καθώς η εµπειρία του ξεπερνά 
την δεκαπενταετία.

«πιο αποδοτικά, πιο αξιόπιστα και µε µεγαλύτερη ταχύτητα πλη-
ροφόρησης…» 
Επαναλαµβάνουµε πως ο εξωραϊσµός των λέξεων προκειµέ- 

νου να τους αποδοθεί διαφορετικό νόηµα είναι ένα παλιό κόλπο 
και µάλλον τείνει να χάσει την χρηστικότητα του. Επίσης τις όποιες 
«αποδόσεις» θα τις επιτύχουν οι εργαζόµενοι και όχι τα όποια πλη-
ροφοριακά συστήµατα Ακόµη, η αξιοπιστία εξαρτάται από τη συ-
νέπεια των εργαζόµενων ενώ η πληροφορία και η πληροφόρηση 
δεν αποτελούν πανάκεια για τη λύση οποιουδήποτε προβλήµατος 
εάν παράλληλα δεν προκύπτουν συναινετικές διαδικασίες οι οποίες 
προβλέπονται και από το νόµο. 

«δεν έχει τίποτα παραπάνω ούτε τίποτα διαφορετικό από την 
τεχνολογία µιας εξελιγµένης συσκευής κινητής τηλεφωνίας…»
Για αυτές ακριβώς τις συσκευές ο «∆ηµόκριτος» συνιστά να µη  

χρησιµοποιούνται από ανήλικους έως 16 ετών επειδή το νευρικό 
τους σύστηµα δεν έχει ολοκληρωθεί. Μετά τα 16 και µε οχτάωρη 
καθηµερινή χρήση για δεκαετίες δεν υπάρχει πρόβληµα; Οι τεχνο-
λογίες αυτές είναι νέες οπότε µελέτες για µακροχρόνιες επιπτώσεις 
στην υγεία που να πιστοποιούν την ασφάλειά τους δεν υπάρχουν.

«όπως όλοι οι άλλοι συνάδελφοί σας…»
Εδώ να σηµειώσουµε πως ο Αντρέας χωρίς να είναι κάτι καλύ- 

τερο ή κάτι χειρότερο από τους συναδέλφους του δεν παύει να είναι 
συνδικαλιστής και µάλιστα µάχιµος χωρίς γραφειοκρατικές βλέψεις. 
Επίσης, στην υπηρεσία «αυθηµερόν» µέχρι και τη διάλυση του, το 
επιχειρησιακό σωµατείο λόγω των σοβαρών επιφυλάξεων που δια-
τύπωνε ουδέποτε χρησιµοποίησε pda.

«100 περίπου ταχυµεταφορείς της εταιρείας, οι οποίοι µαζί µε 
τους ταχυµεταφορείς των συνεργαζόµενων πρακτόρων ανέρχο-
νται στους 1100 περίπου».
Η εµµονή της εταιρείας να παρουσιάζει µητρική και πράκτορες  

ως ένα ενιαίο σύνολο θέλουµε να καταγραφεί και να εξηγηθεί λεπτο-
µερώς. Συνδικαλιστικά θα µας φανεί πολύ χρήσιµο γιατί όπως ήδη 
αναφέραµε η acs θέλει να είναι ενιαία όσον αφορά τις παραµέτρους 
που την ωφελούν και διαχωρισµένη όσον αφορά τις υποχρεώσεις 
προς τους εργαζόµενους που απασχολεί το brand name της. 

Επίλογος:

Η πρόθεση της εταιρείας να «ξεφορτωθεί» τον Ανδρέα είναι προ-
φανής για αυτό και προσπαθεί να τον διαβάλλει είτε µε πρόσχηµα το 
pda είτε µε πρόσχηµα την κατασκευασµένη εξύβριση στελέχους της 
επιχείρησης. Γνωρίζουµε από πρώτο χέρι την τακτική της εταιρείας 
να «ξεφορτώνεται» τους συνδικαλιστές που της «χαλάν τη σούπα». 
Πρόσφατα δεν δίστασαν να διαλύσουν τον πράκτορά τους Quality 
Mail ΕΠΕ που απασχολούσε 120 εργαζόµενους επειδή πέτυχαν την 
υπογραφή επιχειρησιακής συλλογικής σύµβασης. Από ΕΠΕ την µετέ-
τρεψαν σε πολλές διαφορετικές ΕΕ αλλάζοντας επωνυµίες. Στόχος 
τους να µην ισχύσει η συλλογική σύµβαση που πέτυχε το εκεί σωµα-

«Πέσαµε από τα σύννεφα». 
Το δικαστήριο βασιζόµενο 
στο διευθεντικό δικαίωµα 
του εργοδότη, που κανείς 
δε γνωρίζει απου αρχίζει 
και που τελειώνει, αγνόησε 
το δίκιο και τη σαφήνεια 
των επιχειρηµάτων µας για 
την κατάργηση του PDA.



τείο και η διάλυση κάθε συνδικαλιστικής παρουσίας και δράσης. 

Επίσης, πρέπει να επισηµάνουµε πως ενώ η εταιρεία δεν διασφαλίζει τους όρους υγιεινής και ασφάλειας 
για τους χιλιάδες εργαζοµένους της όπως οφείλει, επενδύει εκατοµµύρια ευρώ σε ένα επαχθές οργουε-
λικό σύστηµα παρακολούθησης αµφιβόλου αποτελεσµατικότητας. Επιπλέον, οι αποφάσεις της εταιρείας 
επιβάλλονται δικτατορικά χωρίς καµία διαβούλευση µε τους εργαζόµενους, γεγονός απαράδεκτο για µια 
κοινωνία που πλέον βαδίζει στη δεύτερη δεκαετία του 21ου αιώνα.

H τελευτάια εξέλιξη στον αγώνα για τα ήταν ότι βγήκε η απόφαση από το Πρωτοδικείο Πειραιά σχετικά 
µε την αγωγή συναδέλφου που απολύθηκε από το τοπικό υποκατάστηµα της acs επειδή αρνήθηκε να 
χρησιµοποιήσει το φορητό τερµατικό pda.Η απόφαση παρόλο που δέχεται ότι η συγκεκριµένη συσκευή 
είναι ηλεκτρονικό φορητό τερµατικό και δίνει τη δυνατότητα εντοπισµού,κίνησης και στάσης του εργα-
ζόµενου(δλδ δυνατότητα παρακολούθησης του),είναι πιστή στο κλίµα των ηµερών και απορρίπτει την 
αγωγή.Η ΣΒΕΟ∆ θα καταθέσει έφεση εµµένοντας στην αρχική της θέση µέχρι την κατάργηση του pda.

Νέα από το Σωµατείο εργαζοµένων οδηγών µε δίκυκλο όχηµα Ν. 
Ηρακλείου Κρήτης «Τελευταίος Τροχός- Νίκος Πετράκης»

Συνάδελφοι γεια 
σας.

Το σωµατείο στο Ηρά-
κλειο πηγαίνει µια 
χαρά. Βγάλαµε αρκε-
τό υλικό, µε το οποίο 
γεµίζουµε συχνά την 
πόλη, στοχεύοντας 
τα µαγαζιά του κλά-
δου .  Συµµετε ίχα-
µε στις δύο απεργί-
ες µε µπλοκ και στις 
11 Μάρτη κλείσαµε 
από κοινού µε άλλα 
σωµατεία και πολι-
τικές συλλογικότη-
τες µαγαζιά απεργο-
σπαστών. Επίσης πή-
ραµε τα µικρόφωνα 
απο τους εργατοπα-
τέρες του Εργατικού 
Κέντρου Ηρακλείου 
(εκη) και απαιτήσαµε 
γραφείο στο εκη. 

ΝΑ ∆ΩΣΟΥΜΕ ΤΕΛΟΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ
... Αυτή η δουλειά δεν είναι παιχνίδι για να αφήνουµε τα πάντα στην «καλή διάθεση» των 
εργοδοτών. ∆εν είµαστε άµοιροι ευθυνών που το επάγγελµά µας είναι τόσο υποτιµηµέ-
νο και ανασφάλιστο...
∆ΕΝ ΘΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΘΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ
... Θέλουµε να γίνει συνείδηση του κάθε συναδέλφου πως η αλλαγή ξεκινάει από εµάς 
τους ίδιους...

∆ΕΝ ∆ΕΧΟΜΑΣΤΕ ΝΑ ∆ΟΥΛΕΥΟΥΜΕ ΧΩΡΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗ
... Ωστόσο υπάρχουν µια σειρά από δυνατότητες που µας παρέχονται από το ΙΚΑ (ιατρο-
φαρµακευτική περίθαλψη, δώρα επιδόµατα, άδειες, ταµείο ανεργίας) που για κανέναν 
λόγο δεν πρέπει να τισ παραχωρήσουµε ή να τισ αρνηθούµε...
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΠΛΗΡΗ ΜΕΣΑ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
Μιας και είµαστε εκτεθειµένοι σε τροχαία ατυχήµατα και καιρικές συνθήκες, είναι απαραί-
τητο, µε δαπάνες της εταιρείας που εργαζόµαστε  ο εξοπλισµός...
Ο ΜΟΝΟΣ ΧΑΜΕΝΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟΣ ΠΟΥ ∆ΕΝ ΕΓΙΝΕ!

Παρακάτω ακολούθεί απόσπασµα από κείµενο του σωµατείου που µοιράστηκε στις απεργιακές κινητοποιήσεις που συµµετείχε το σωµατείο.
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Εργάζοµαι ως οδηγός δικύκλου στην ACS, στο 
κατάστηµα του Κουκακίου. Στην εξόφληση του 

Φεβρουαρίου συνέβη το εξής παράδοξο. Η εργοδοσία 
θέλοντας να µε τιµωρήσει  για την συµµετοχή µου στην 
απεργιακή κινητοποίηση στις 24/2/2010 µου έκανε 
κράτηση 75 ευρώ ως «µπόνους παρουσίας» παρότι 
δεν είχε προηγηθεί ποτέ τέτοια συµφωνία. Αντέδρασα 
άµεσα, πήγα στην Επιθεώρηση Εργασίας  κστήγγειλα 
το γεγονός και ορίστηκε 3µερής συνάντηση . 
Παράλληλα πήγα και στο ΙΚΑ για κάποιες παραλήψεις 
προηγούµενων µηνών στα ένσηµα. Την επόµενη 
µέρα  η στάση µου δεν ήταν παθητική, το αντίθετο 
µάλιστα, τους ανακοίνωσα µέσω των φερέφωνων 
τους, πως αν δε µου δοθούν τα χρήµατα θα υπάρξουν 
παρεµβάσεις του ΣΒΕΟ∆ στο κατάστηµα τους σε 
επόµενες απεργίες. Ο φόβος της εµπλοκής του ΣΒΕΟ∆ 
παράλληλα µε τις ενέργειες που ανέφερα παραπάνω, 
έκανε τα αφεντικά να αλλάξουν πλεύση αποδίδοντας 
µου τα οφειλόµενα  χρήµατα. Το αξιοσηµείωτο είναι 
ότι το συµβάν αποδόθηκε σε λάθος της λογίστριας, 
που πραγµατικά είναι µια γελοία δικαιολογία.

Η ΑΠΕΡΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ∆ΙΚΑΙΩΜΑ ΜΑΣ
Γ.Χ.  ΑΠΡΙΛΗΣ 2010

Ένας απεγνωσµένος άνεργος
(όχι πολύ µακριά από το άµεσο µέλλον)

Γ.Κ ΑΠΡΙΛΗΣ 2010

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΝ ΣΥΝ∆ΙΚΑΛΙΣΤΗ ΑΝ∆ΡΕΑ Γ.
ΝΑ ΜΗΝ ΑΡΘΕΊ Η ΣΥΝ∆ΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΤΟΥ ΑΣΥΛΙΑ

7



Here’s a little story that must been told… Για την νικηφόρα επαναπρόσληψη του 
Ντίνου Παλαιστιδη στις εκδόσεις «ΑΓΡΑ»

Απόσπασµα από την 1η ανακοίνωση της 

Φωτο από τη πρώτη µέρα κατάληψης, αφού ανακοινώνεται το «κανόνι».

Η 2η ανακοίνωση, µετά την κατάληψη της εταιρείας από τους εργαζόµενους και  το απο 
κλεισµό  των στελεχών µέχρι να βρεθεί «λύση» για τους εργαζόµενους


